



Žatecký týdeník

zpravodaj
Městského úřadu
Žatec

číslo 6
15. března 2007
evidenční číslo
MK ČR E 17212

Žatečan vyráběl a šířil pervitin

Žatec – Naše město bohužel i nadále patří tradičně k baštám výroby pervitinu. Důkazem je případ z uplynulého víkendu, kdy zadrželi kriminalisté 37letého muže ze Žatce, který vyráběl a distribuoval drogy. V přesně nezjištěné době, asi od prosince minulého roku do současnosti, vyráběl v jednom bytě v žatecké ulici Osvoboditelů pervitin. Vyrobenou drogu zčásti používal pro svoji potřebu a zčásti ji předával dalším neustanoveným osobám v okrese Louny. Jednalo se asi o 20 - 30 případů. Několika lidem v uvedeném bytě dokonce pervitin osobně aplikoval. V sobotu proti němu zahájil komisař trestní stíhání pro nedovolenou výrobu a držení omamných a psychotropních látek a jedů a šíření toxikomanie. Na obviněného dále podal komisař podnět k vypracování návrhu na vzetí do vazby. Podle zákona mu hrozí trest odnětí svobody na dva roky až deset let. Policisté v bytě provedli domovní prohlídku, při které zajistili 75 chemických stop, prekurzory a látky sloužící k výrobě metamfetaminu. Nejedná se o první případ, kdy policisté zadrželi dealera přímo při výrobě drogy. Na dalším objasňování toxikomanie kriminalisté pracují.

(pčr)

Hřbitovní poplatky vzrostly

Žatec – Rada města rozhodla o navýšení poplatků za místa na městském hřbitově v Žatci a také v Radčevsi.

Úhrada je stanovená dle obecné zvyklosti na deset let. Za vsyp se hradí 200 korun, za urnový pomník 700 korun, za urnové okénko 450, za jednohrob 1200 korun, za dvojhrob 1600 korun a za hrobku 2400 korun.

Částky jsou stanovené podle novely Cenového věstníku Ministerstva financí, které pro obce a města stanovuje základní parametry určení hřbitovních poplatků.

Technické služby jako správce hřbitovů evidují k 31. prosinci 2006 14 941 hřobových míst. Co se týká ekonomiky provozu hřbitova, ten je jednoznačně ztrátový a nezmění to ani nárůst poplatků. Roční náklady na údržbu a provoz hřbitova přesahují 1,2 milionu korun, výnos z poplatků představuje zhruba šestinu.

(mst)



Vítání občánků - obřadní síň městské radnice se v sobotu 10. března zaplnila včetně rodičů a rodinných příslušníků i těmi nejmenšími. Při letošním již druhém Vítání občánků bylo do života přivítáno 27 dětí.

Peníze dostanou školy, nemocnice i zájmové spolky

Žatec – Vyjma rozpočtu pro letošní rok (436 milionů korun) schválili zastupitelé v úvodu března také investiční fond. V něm jsou shromážděné peníze, které zůstaly k volnému použití poté, co už všechny ostatní výdajové kapitoly byly naplněny.

Každoročně se z fondu hradí opravy ulic, a letos tomu není jinak. Protože SčVK avizoval rekonstrukci kanalizace v Mánesově a Čelakovského ulici, rozhodli se zastupitelé logicky

z fondu určit peníze na následnou rekonstrukci povrchů – jde o 7 milionů korun. Další pokládka inženýrských sítí se chystá v ulici Lva Tolstého. Jde konkrétně o akci Severočeské

vodárenské společnosti, Severočeské plynárenské a Žatecké teplotrenské. I tam je nasnadě dokončit akci rekonstrukcí povrchů, což představuje ze strany města investovat 4,5 milionu korun. V seznamu akcí figurují rovněž povrchy v ulici Pod Znamkovnou, respektive v tamní uličce vedoucí vpravo při pohledu

ulic směrem dolů; tam jde o půl milionu korun.

Jen pro představu – hrubý seznam ulic, jež potřebují celou či částečnou úpravu povrchů, obsahuje desítky míst v Žatci a místních částech a také odhad ceny ve výši přes 125 milionů korun.

(pokračování na straně 2)

Město, nebo smetišťe?

Žatec - Městská rada se rozhodla, že každý měsíc bude analyzovat způsoby a systém kontrol zakládání a následné řešení černých skládek. Tyto úkoly plní městská policie společně s technickými službami. Konání rady je vedené především snahou o dohledávání původců odpadů, kteří svým konáním zbytečně zhoršují vzhled veřejných prostranství, případně pohozenými odpady ohrožují například hrající si děti, ale i životní prostředí.

Situace ve městě volá po nápravě. Kolem stanovišť odpadních nádob se kupí hromady odpadků, po víkendech se po celém městě nalézají převrnuté odpadkové koše, černé skládky se rozmnožují jako houby po dešti. Obyvatelé města si stěžují, téma se stalo předmětem jednání zastupitelstva. Kdedy hledat prapůvod tohoto nepořádku a hlavně – jaké je řešení pro to, aby se Žatec stal čistějším, ne-li zcela čistým městem?

Původcem odpadu je sice obec (tolik strohá litera zákona), ovšem odpad produkuje ti, kdo v té obci žijí. A záleží jenom na tom, jak kdo se svým vyprodukovaným odpadem naloží. Najde se množství našich sousedů, kteří prostě odpadky vyhazují ke sběrným nádobám, nebo na další místa, kam v žádném případě nepatří. Ty pak musí uklízet Technické služby Žatec, nebo firma nasmlouvaná na odvoz odpadů; jim tento úklid musí

následně zaplatit město. Kdenato město bere peníze? Tyto náklady platíme MY VŠICHNI.

Tím se dostáváme k druhé části – jak problematiku řešit. První způsob řešení je zcela jednoduchý. Vždyť veškerý odpad, který se nevejde do odpadových nádob, lze likvidovat zcela zákonnou cestou - buď ho dát před dům při sběrových sobotách, nebo využít sběrového dvora. Tam mohou lidé odevzdávat odpad zcela zdarma.

Existuje ale i zákonem daná možnost na základě kontrol městské policie a technických služeb původcům odpadů udělovat sankce, které se mohou pohybovat až v řádech desítek tisíc korun.

Dosud šlo město cestou nízkých pokut (ovšem nutno si přiznat, že efektivita takového počínání je při pohledu na vzhled ulic zřejmá). Otázkou je, jak některé nepořádné obyvatele města přimět k tomu, aby se začali chovat jako většina lidí – tedy pořádek dodržovat. Potomasi nezbude, než přejít k tvrdším postihům, chcete-li exemplárním. V tom případě je nutné viníka ale zjistit, a tehdy můžete být nápomocní Vy všichni, jimž není (ne)pořádek ve městě lhostejný. Věřím, že se nám pak společně podaří tyto původce donutit, aby nezhoršovali životní prostředí a udržovali kolem sebe pořádek, tak jako my ostatní. Miroslav Legutko

POZVÁNKA DO MUZEA

Hlavní budova, Husova 678

do 15. března:

výstava Předolympijský Peking

Čínská metropole je představena nejen jako hostitel olympijských her v r. 2008, ale především jako vládní a administrativní středisko, centrum finančnictví, místo kultury a vzdělanosti a město s dlouhou a bohatou historickou tradicí.

do 22. dubna:

výstava Panovníci českých zemí

Reliéfní řezby Jarmily Haldové zachycují české panovníky a jejich manželky v historickém sledu od knížete Bořivoje po císaře Rudolfa II. Habsburského.

Pobočka v Křížově vile:

do 11. března:

výstava Žatecký fotoklub

Ve výstavě představuje svoje barevné i černobílé fotografie devět členů žateckého fotoklubu.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽATEC

Přečtěte si...

Gebelhouse, Gary
Soubor šamanů

Úspěšný antropolog, jehož vášní je horelectví, se dostane k hoře Mount Kenya a započne putování po stopách prastarého tajemství záhadného kmene.

Brychta, Milan
Ráj, který Kolumbus nedobyl

Zábavné čtení o putování po přírodním ráji Aljašky.

Mac Donald, Betty
Farma paní Láryfáry

Na své farmě paní Láryfáry chová plno zvířat, která jí pomáhají při léčbě dětí stak zarputilými chorobami, jako je balamutina nebo slabozrakozá a dalších.

Townsend, Charles Barry
Malá kniha velkých hádanek

Řešení hádanek je dobrou zábavou i užitečným tréninkem mozku. Hádanek vyžadují logické myšlení, představivost a jsou určeny všem od 9 do 99 let.

CENÍK INZERCE

PLOŠNÁ INZERCE:

17,- Kč/cm²

Slevy za opakování:

při 2. a 3.	12%
4. až 6.	15%
7. a více	20%

ŘÁDKOVÁ INZERCE:

Firemní:

- text do 5 řádek (21 znaků na řádek) zvýrazněno rámečkem 160,- Kč
- každý další řádek za 25,- Kč

Soukromá:

- text do 5 řádek (21 znaků na řádek) 100,- Kč (dvě otištění)
- každý další řádek za 3,- Kč
- příplatek za fotografii a zvýraznění rámečkem 60,- Kč,

VKLÁDANÁ INZERCE:

1,- Kč/ks

při pravidelném opakování (minimálně 4 x za 12 měsíců) 0,70 Kč/ks

Jaro čeká za dveřmi

Přestože letošní zima nebyla krutá, každý už se těšíme na jarní sluníčko a s tím spojené aktivity. I Dům dětí a mládeže se chystá jít jaro vstříc, a vyhlásilo jarní soutěž „VAJÍČKO OD BABIČKY“. Vajíčka můžou být provedena v libovolné technice (papír, sláma, vosk, keramika, perník, barvy, kořeni). Čím větší fantazie, tím bude vajíčko originálnější. Termín odevzdání je určen na středu 4. dubna. Vajíčko je nutné označit jménem a bydlištěm. Výsledky soutěže budou vyvěšeny 10. dubna a poté vystaveny v prostorách DDM. (žít)

ZÁSADY FUNGOVÁNÍ OBCE - IV. DÍL

Starosta obce

Starosta zastupuje obec navenek, což znamená, že jeho postavení lze do určité míry přirovnat k postavení statutárního orgánu právnické osoby. Ovšem ze samotného faktu, že starosta zastupuje obec navenek, ještě nevyplývá jeho pravomoc samostatně rozhodovat o záležitostech patřících do samosprávy obce. (Prezident republiky také zastupuje stát navenek, ale o všech podstatných věcech rozhoduje Parlament nebo vláda a v obci je to podobné). O většině otázek samostatné působnosti, jak je z předchozích odstavců zřejmé, rozhodují kolektivní orgány, tedy zastupitelstvo a rada, nejde-li o obce, kde se obecní rada nevolí a kde její pravomoc vykonává (až na zákonem stanovené výjimky) starosta. Právní úkony, které vyžadují schválení kolektivními orgány, může starosta provést právě jen po jejich předchozím schválení v zastupitelstvu či radě, jinak

jsou tyto úkony od samého počátku neplatné. Starosta (spolu s místostarostou nebo jiným radním) podepisuje právní předpisy obce, tedy obecně závazné vyhlášky i nařízení obce, usnesení zastupitelstva obce a rady obce. Chybějící podpis některého z uvedených představitelů obce však nemá za následek neplatnost usnesení nebo právního předpisu. Jejich podpisy mají jen deklaratorní charakter, což znamená, že pouze osvědčují něco už schváleného a přijatého. Je to osobně logické – starosta ani místostarosta nemají vůči rozhodnutím zastupitelstva nebo rady právo veta s jedinou výjimkou u starosty, o které bude ještě řeč. * Usnesení zastupitelstva (rady) je proto platné okamžikem, kdy je přijato nadpoloviční většinou všech členů příslušného orgánu. * Nikoli teprve jeho písemným vyhotovením a podepsáním příslušnými činiteli. Tím by se totiž mohla realizace

usnesení zcela neomezeně odkládat, a to zákon rozhodně nepředpokládá. V zastupitelstvu můžete zvolit i několik* místostarostů* a svěřit jim konkrétní úkoly samostatné působnosti. V jakém rozsahu svěříte místostarostovi (místostarostům) „zabezpečování konkrétních úkolů v samostatné působnosti“, závisí plně na vašem rozhodnutí. Místostarosta, kterého určíte, bude zastupovat starostu v době jeho nepřítomnosti nebo v době, když starosta nevykonává funkci, což může být třeba v případě pracovní neschopnosti, karantény, těhotenství nebo péče o dítě do tří let věku a také v případě čerpání dovolené. O nepřítomnosti starosty lze mluvit tehdy, jde-li o určitý dlouhodobější stav (delší pracovní cesta apod.), nikoliv tedy v situaci, kdy starosta například zrovna není přítomen na obecním úřadě. Místostarosta určený k zastupování starosty bude vykonávat všechny úkoly

příslušející jinak podle zákona starostovi. Ve vztahu k radě přiznává zákon starostovi jednu velmi významnou pravomoc. * Má-li za to, že je její usnesení nesprávné, může jeho výkon pozastavit a věc předložit k rozhodnutí nejbližšímu zasedání zastupitelstva. * Může tak učinit například i v případě, že považuje určité usnesení z nějakého důvodu (například finančního) pro obec nevhodné nebo výslovně nevhodné. Vy v zastupitelstvu pak hlasováním buď dáte starostovi za pravdu a usnesení rady obce zrušíte, nebo se naopak přikloníte na stranu rady obce a její původní usnesení potvrdíte. Je to zároveň jediný případ, kdy můžete rozhodovat ve věcech, které jsou vyhrazeny radě obce. Z vlastní iniciativy ale usnesení rady zrušit v zastupitelstvu nemůžete. Podmínkou je, aby vám takovou věc k rozhodnutí předložil starosta poté, co usnesení rady pozastavil.

Žatečtí plavci získali 2. místo z 22 oddílů z celé ČR na malé ceně Prosen

V sobotu 3.3.2007 se konala v lounském bazénu Malá cena PROSEN. Tohoto závodu se zúčastnilo celkem 22 oddílů z celé ČR. Náš oddíl reprezentovali David Urban, Toomas Buhl, Kateřina Zumrová, Lucie Urbanová, Kristýna Štrancová, Antonín Svěcený, Lucie Svěcená, Iлона Nováková, Stanislav Voráč a Barbora Hanušová. Všichni plavci podali výborné výkony a v celkovém pořadí oddílů jsme vybojovali vynikající 2. místo!

Nejmladším naším účastníkem v Lounech byl Standa Voráč (1998). Ten startoval ve čtyřech závodech, ve všech si zlepšil své osobní rekordy a navíc v posledním závodě na 50m znak vybojoval v čase 46.70s 1.místo.

V ročníku 1997 jsme měli tři zástupce Antonína Svěceného, jeho sestru Lucii Svěcenou a Ilonu Novákovou. Všem třem se též velice dařilo. Lucie získala 2.místo v závodě na 50m znak časem 44.30s. Tonda se umístil 2x druhý a to na 50m prsa v čase 48.80s a na 50m znak v čase 46.30s. Ilonka se sice na stupně vítězů nedostala, ale 5x si zlepšila osobní rekord a 3x se umístila na 5.místě.

V kategorii 1996 plavali Kristýna Štrancová a Lucie Urbanová. Kristýna si 5x zlepšila osobní maximum. Její nejlepší umístění pak bylo 7.místo na 50 a 100m znak. Lucie si vedla opět skvěle a hned 4x se umístila mezi prvními třemi. Na tratích 50m volným způsobem a 50m znak si doplavala pro třetí místa. Na 50m motýlek vybojovala 2.místo časem 39.70s a zlatou medaili získala v závodě na 100m znak v čase 1:26.60s.

V nejstarší kategorii 1995 jsme měli 4 závodníky. Barbora Hanušová zaplavala

na hranici svých možností a podařilo se jí vybojovat hned dvě 3.místa v závodech na 50 a 100m prsa. Kateřina Zumrová nás též všechny překvapila a 4x dosáhla na příčky nejvyšší. 2x byla třetí na tratích 50 a 100m volným způsobem. Jednou se umístila na 2.místě na 50m znak v čase 44.00s a nakonec přidala i 1.místo v závodě na 100m znak časem 1:39.40s. Thomas Buhl si ve všech svých šesti startech zlepšil osobní rekord a podařilo se mu i vybojovat jedno 3.místo na trati 100m volným způsobem v čase 1:16.90s. Posledním naším zástupcem v Lounech byl David Urban. Ten dokázal s přehledem zvíťazít na tratích 100m polohový závod a 50, 100 a 200m volným způsobem. Navíc přidal ještě dvě druhá místa na 50 a 100m prsa. Na trati 50m volným způsobem se mu podařilo poprvé pokořit hranici 30s a časem 29.80s nedal soupeřům nejmenší šanci.

V Lounech jsme též plavali polohou štafetu 4x50m ve složení Kristýna Štrancová, Thomas Buhl, Lucie Urbanová a David Urban. Kristýna plavala na prvním úseku znak a doplávala na 7.místě. Po té nás na prsa Thomas posunul o dvě příčky výše na 5.místo. Lucka ukončila motýlkou na 6.místě a zbýval poslední úsek. V něm



David předvedl kraul snů a dokázal nás vytáhnout na vynikající 2.místo. Celkem naši plavci startovali v 56 zá-

vodech a 43x pokořili své nejlepší časy. Získali jsme celkem 22 medailí - 7 zlatých, 8 stříbrných a 7 bronzových.

„Adoptuj panenku zachráníš dítě“

Jako národní, nevládní a dobrovolná organizace Český fond pro UNICEF je zde od roku 1991 a podporuje zájmy Dětského fondu OSN UNICEF v České republice.

Je jedním z 37 Národních výborů pro UNICEF, které se ve vyspělých zemích zabývají problémem věnovaný převážně dětem. Celosvětová pomoc dětem, které hladovějí, jsou týrané nebo vykořisťovány převážně v rozvojových zemích jde právě odtud. O tom, že v těchto zemích denně umírá mnoho dětí z nedostatku pro nás tak samozřejmé „pitné vody“, z nedostatku hygieny a očkování není pochyb. Proto je zde projekt „Adoptuj panenku, zachráníš dítě“.

A cílem tohoto projektu je právě pomocí přispět výrobou a prodejem panenek k získání finančních částek pro celosvětovou očkovací kampaň UNICEF. Cena jedné panenky činí 600 Kč. Pro mnohé je to možná nepochopitelná „suma“, ale odpověď je jednoduchá. Je to přesně částka nákladů potřebných k přečkání jednoho dítěte proti šesti smrtelným nemocem (spalničky, záškrt, černý kašel, tetan, tuberkulóza a dětská

obrna). Výroba panenky má přesná mezinárodní kritéria, určený stříh, velikost (nejméně 30 a maximálně 50 cm) a nesmí obsahovat kovové nebo tvrdé předměty. Po zhotovení dostane panenka rodný list s fotografií, kde je uvedeno její jméno, země, odkud pochází, výška a adresa se jménem tvůrce.

A jak můžete přispět Vy? Dvěma způsoby, buď přímou tvorbou (výrobou) nebo nákupem (adopcí).

Ani členkám Základní organizace Sva- zu postizných civilizačních chorobami v Žatci není lhostejný tento celosvětový problém a přispěly výrobou těchto panenek, které budou předány zástupci spolupracující s Českým fondem UNICEF.

A jejich další cesta? Možná budou prodány za zmíněných 600 Kč a nebo budou vydraženy za ještě větší částky na různých společenských nebo nadačních akcích.

Text a foto: S. Žitníková